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Société d'Histoire

Séance du 11 décembre 1948.

La Société d'Histoire du canton de Fribourg s'est réunie ce jour dans
la salle des réunions du Restaurant Continental. Il est 14 h. 45, lorsque M.
le Président Bernard de Vevey ouvre la séance en présence d'une quarantaine
de membres. Après avoir remercié cette nombreuse assistance de l'intérêt
croissant qu'elle porte à nos réunions, il donne connaissance de plusieurs
manifestations à venir: exposition en collaboration avec la Société d'histoire
de langue allemande, communication de Me Hermann Böchenstein sur
l'occupation bernoise à l'époque du Sonderbund, la course d'été qui aura pour
but Neuchâtel et Valangin. Il mentionne d'autre part la réception de M.
Yves du Parc à l'Académie delphinale, au cours de laquelle le général Cer-
tier, président de l'Académie, rendit un hommage ému à Pierre de Zurich 1.

F.nfin, à la suite d'une conférence tenue avec M. Brouty, de la
Bibliothèque nationale à Berne, il prie instamment les membres de notre Société
de faire parvenir un exemplaire de leurs écrits à la Bibliothèque nationale
qui souffre d'un vide désastreux quant aux recherches touchant l'histoire
fribourgeoise.

Ceci dit, le Président propose la réception de nouveaux membres, tous
acceptés à l'unanimité. Ce sont: les Archives d'Etat de Soleure, présentées
par M. Ferd. Ruegg; Mlle Denyse Ziegenbalg, à Fribourg, présentée par
Mme Elisabeth Benett; MM. François Stadelmann, fondé de pouvoirs, à

Fribourg, présenté par M. François Maier ; Louis Braillard, agent de la B.P.S.
à Romont et Alexandre Daguet, à Fribourg, tous deux présentés par M.
Bernard de Vevey; Bernard de Gottrau, avocat à Fribourg, présenté par
M. Louis Dupraz; Alfred Clément, méd.-dentiste, à Romont, présenté par
M. Pierre Clément; René Dessonnaz, dessinateur, à Fribourg, présenté
par M. Albert Dessonnaz ; Louis Nicolet, imprimeur, à Fribourg, présenté
par M. Joseph Fragnière.

Le Président donne ensuite la parole à M. le professeur Henri Perro-
clion pour sa communication sur « Aux alentours de Morat vers 1815 ».

Partant d'un journal inédit, le conférencier, évoque avec l'art qu'on
lui connaît la vie de cette petite province moratoise, au début du siècle
dernier, vécue par la bonne maman d'un pasteur, préoccupée autant du bien-

1 Compte rendu mensuel de l'Académie delphinale, 20* année (1948), p. LX.
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être de sa famille que de la politique de l'époque. Les applaudissements de
l'assistance sont venus trop tôt briser le charme de sa parole et tous nos
membres auront bientôt le plaisir de lire ce travail dans les Annales 1.

Au cours des divers, M. Paul Kessler, intervient, au nom du goût
artistique, contre les déformations de ce même goût observées dans les constructions

récentes de Fribourg et contre l'enlaidissement de la ville causé par
les poteaux des nouveaux trolleybus. 11 demande à la Société d'histoire,
de s'entendre avec d'autres groupements, afin de prévenir le retour de telles
difformités architecturales. Le Président répond très justement que les
Sociétés n'ont que des conseils à donner, que ces derniers ont été donnés
au cours de contacts pris avec les autorités responsables et que, si l'on a

passé outre aux avis des esthètes, on ne saurait pour autant mettre en doute
leur goût et leur bonne foi, et qu'enfin on ne peut rien faire contre certaines
exigences techniques. Après un vif échange de vues, M. le Conseiller d'Etat
Bovel met un point final en souscrivant aux plaintes des esthètes et en
montrant la situation souvent délicate dans laquelle se trouvent les Autorités
compétentes.

La séance est levée vers 16 h.

Le Secrétaire : Le Président :
G. Bise B. de Vevey

Séance du 26 mars 1949.

Sous la présidence de M. Bernard de Vevey, président, la Société s'est
assemblée ce jour en la salle des réunions du Restaurant Continental; elle
comptait 23 membres.

Le Président ouvre la séance en prononçant l'éloge funèbre de Tobie
de Riemy, président d'honneur, décédé le 20 mars, et l'assemblée se lève
pour honorer la mémoire du défunt.

Puis, le procès-verbal de la séance du 11 décembre 1048 est lu et approuvé
à l'unanimité, et le Président fait quelques communications. 11 annonce

notamment que la Société tiendra séance à Payerne le 14 mai prochain pour
commémorer le sixième centenaire du traité de combourgeoisie conclu le
13 mai 1349 entre Payerne et Fribourg.

A l'unanimité, sont reçus membres de la Société: la Fondation Friedrich-
Emil-Welti, section d'histoire, à Berne, présentée par M. Bernard de Vevey ; M.
l'abbé Joseph Equey, curé de Corserey, présenté par M. Othmar de Gottrau ;

le Cercle de l'Union, à Fribourg, présenté par M. Louis Dupraz; M. Jean-
Claude Gauthier, à Niedergxsgen, présenté par M. Robert Dossenbach.

Enfin, M. le Dr Hermann Böschenslein, journaliste à Berne, présente
sa communication sur Souvenirs bernois de la « campagne » fribourgeoise de



54

novembre et décembre 1848. Ces souvenirs sont extraits des lettres envoyées
par le pasteur Karl Schenk, aumônier des troupes d'occupation bernoises,
futur conseiller fédéral, à sa jeune épouse demeurée à Laupen. Ils démontrent
combien cette occupation fut peu goûtée tant par les Bernois que les Fri-
bourgeois, mais aussi qu'elle a fait naître un certain esprit de compréhension
mutuelle. Cette communication fort applaudie, sera publiée dans les
Annales.

M. Pierre Aeby remercie le conférencier en termes chaleureux, relevant
que si la période du Sonderbund fut sombre pour la Suisse, elle a été cependant

le début d'une longue ère de prospérité pour notre pays. Et le petit-fils
de Louis Wuilleret se fait un plaisir de serrer la main du petit-fils de Karl
Schenk

M. Burmeisler, enfin, nous dit combien il sera heureux de recevoir notre
Société à Payerne en mai prochain.

La séance est levée à 16 heures.

Le Secrétaire :
G. Bise

Le Président:
B. de Vevëy
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